

中国商会

乡音·乡情·乡亲

Xiangyin·Xiangqing·Xiangqin

商友·商讯·商机

Shangyou·Shangxun·Shangji

主编:冯光国 投稿·咨询邮箱:JSZKYG@163.com 新闻热线:028-68230696 68230680 2010年9月26日 星期日

责编:袁红兵 编辑:高凡 版式:刘红斌 校对:梁英 B1

**商会为促进
民间经济合作搭桥**
新疆甘肃企业联合会(商会)正式成立



新疆自治区副主席胡伟(左)与甘肃省省长助理夏红民(右)为新疆甘肃企业联合会(商会)成立揭牌。

9月19日下午,新疆甘肃企业联合会(商会)在乌鲁木齐正式成立。新疆自治区副主席胡伟与甘肃省省长助理夏红民为新疆甘肃企业联合会(商会)成立揭牌。

胡伟说,甘新两省区山水相连,友好合作源远流长,一批又一批甘肃儿女为新疆经济社会发展做出了重要贡献。改革开放后,两地合作进一步加强,2005年至2009年,甘肃在新疆经济合作项目达303个,落实到位资金3708亿元。其中,2009年投资项目69个,到位资金1007亿元,甘肃酒钢集团等一批企业先后来新疆投资,为促进新疆经济社会又好又快发展发挥了重要作用,希望新疆甘肃企业联合会(商会)和全体会员企业抓住新疆跨越式发展重大机遇,紧紧围绕自治区发展大局,为新疆、甘肃两省区建立更紧密的经贸合作关系、共创和谐美好的明天做出积极贡献。

夏红民说,新疆甘肃商会的成立是在疆甘肃籍企业家的一件喜事,也是甘肃省的一件大事。新疆甘肃商会成立后,要坚定在自治区党委、政府和主管部门的领导下,团结全体会员,要充分发挥桥梁纽带作用,为促进两省区民间经济合作牵线搭桥,做好招商引资、合作交流工作;要与其他行业协会、地区商会之间不断加强联系,互相学习帮助,共同发展进步;要爱国、爱乡、爱会,诚实守信,合法经营,为两省区的经济社会发展做出新的更大的贡献。

新疆甘肃企业联合会(商会)是经自治区招商发展局(自治区政府经协办)批准,自治区民政厅依法登记,由在新疆参与开发建设的各类甘肃投资企业自愿加入的全区行企业联合组织,是自治区成立的第17家区级管理的企业联合会,已发展会员企业120多家,会员企业投资经营主要集中在餐饮服务、房产开发、商贸流通、建筑建材、家具制造等领域。

会上,新疆自治区招商发展局、民政厅、工商联等有关部门领导,在疆及有关部门工作的甘肃籍领导和代表,甘肃省投资促进局等有关部门,陕西、四川、上海、大连等内地有关省市甘肃商会、经济促进会的代表,新疆各企业联合会(商会)、各驻疆办事处负责人等300余人参加了会议。(黄琰)

湘鄂联手促中部崛起

湖南省湖北商会成立



9月16日,湖南省湖北商会在长沙隆重召开了第一次会员大会,选举产生了首届领导班子。湖南国泽投资集团有限公司董事长胡国志成为首任会长。商会的成立,标志着鄂籍企业家有了一个创业发展的良好平台。

据统计,在湘的湖北籍从业人员有约30万人。湖南省湖北商会现在已经吸纳企业会员100余家。会员涉及建筑工程、水泥、电力、房产、环保、电子等30多个行业。包括国泽投资、武汉凯迪、华新水泥等一大批全国性、国际性行业龙头企业。

湖南省湖北商会的成立,标志着鄂湘企业家有了一个创业发展的良好平台,必将为推进湖南、湖北两省经济、技术、文化的交流与合作发挥积极作用,成为促进湘鄂联手、中部崛起战略的桥梁。(张建平)

第五届华商企业科技创新合作交流会在鲁举行,与会华商发呼吁——

战略突破 抱团应对经济放缓

9月14日至18日,由国务院侨务办公室、山东省人民政府联合主办的第五届华商企业科技创新合作交流会(简称“华交会”)在山东济南(主会场)、东营(分会场)等地举行,共有来自东南亚、北美、欧洲等近30个国家和地区的海外华商、工商社团负责人及华侨华人高层次专业人士400余人参会。

本届大会的主题是“携手齐鲁,共创繁荣”,旨在为海外华侨华人工商业界、科技界人士搭建与山东经济、科技界合作交流的平台,促进共同发展,实现互利共赢。

【论坛观点】 华商抱团促全球经济复苏

据济南时报报道,在“华交会”开幕后举行的“齐鲁发展论坛”上,包括泰国正大集团董事长谢国民、印尼中华总商会主席纪辉煌、马来西亚发林集团董事局主席林玉唐等在内的多位全球知名华商轮番登台,纵论山东作为投资洼地所具备的吸引力,鼓励更多山东企业走出去投资兴业,还为全球华商应抱团促进全球经济复苏。

●“一蓝一黄”成热议焦点

“向来以南方省市为经商据点的东南亚国家华人华侨,现在纷纷将业务发展重点转移到北方。”“齐鲁发展论坛”上,山东的投资洼地效应被华商广泛提及。尤其是山东半岛蓝色经济区和黄河三角洲高效生态经济区,成为华商热议焦点。

“这两项被列为国家战略发展的重点项目,不仅对充分发挥山东的地方特色和优势起着积极作用,也将会持续拓展国内海洋业和高效生态经济链的开发潜能,增强生态环境与自然资源的价值链,更进一步带动周围地区和国家的整体发



展。”马来西亚发林集团董事局主席林玉唐认为。

泰国中华总商会主席吴宏丰也表示,黄河三角洲地处中国下一个快速发展区域——环渤海地区,山东届时可以与这一地区的发展政策和发展重点及时对接。而蓝色经济区内,不论是人口、经济总量还是发展速度,都有巨大发展空间,这两大区域规划融为一体,可以互相促进,发挥极强的互补作用,形成了新的国家级区域发展战略,是华商投资兴业的理想选择。

●建议山东企业走出去

多位华商对在山东投资表示浓厚兴趣的同时,也建议山东企业走出去,在海外寻找商机。

“马中的经贸关系互补性很强,山东有的我们没有,我们有的山东没有。山东商家来马投资各方面都可适应。目前有多家山东企业已在马投资设厂,且效益很好,比如济钢,在马来西亚已家喻户晓。”马来西亚中国经济贸易总商会拿督黄汉良说,今年上半年,大马到中国的投资增长50%,而中国到马投资则比去年同期同比增长56%。

他建议,当前经济放缓的大环境下,全球海外华人应该组织起来,结合住在国的其他族群,通过华人的资金、技术及人脉关系以及中国强大的经济实力,共同促进中国和东盟十国共18亿人口的消费市场,并在振兴区域经济上起关键性的作用。

“马来西亚人敬仰山东人。山东商人做生意,重合同守信用,这是马来西亚人的普遍印象。”黄汉良说,

马来西亚正推行第二家园计划,对来投资的人非常优惠,比如只要在银行存30万令吉,便可以自由进出马来西亚10年,进来后还可提取20万来投资或做生意。至今已有几千名中国人参与这计划。

●全球华商经济能量巨大

“根据我们掌握的资料,目前海外华侨华人总数大约是4700多万,居各国侨民数量之首。全球华商目前拥有资金高达2兆美元。”林玉唐认为,如果全球华商能够利用拥有的资金来和中国的经济发展相结合,将能够产生巨大的经济能量,促进全球经济的复苏。

“根据我们掌握的资料,目前海外华侨华人总数大约是4700多万,居各国侨民数量之首。全球华商目前拥有资金高达2兆美元。”林玉唐认为,如果全球华商能够利用拥有的资金来和中国的经济发展相结合,将能够产生巨大的经济能量,促进全球经济的复苏。

他建议,当前经济放缓的大环境下,全球海外华人应该组织起来,结合住在国的其他族群,通过华人的资金、技术及人脉关系以及中国强大的经济实力,共同促进中国和东盟十国共18亿人口的消费市场,并在振兴区域经济上起关键性的作用。

他建议,当前经济放缓的大环境下,全球海外华人应该组织起来,结合住在国的其他族群,通过华人的资金、技术及人脉关系以及中国强大的经济实力,共同促进中国和东盟十国共18亿人口的消费市场,并在振兴区域经济上起关键性的作用。